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Cjelovita obnova Gornjeg grada i Kaptola

S obzirom na definiranu i izgrađenu strukturu Gornjeg grada unutar Zaštićene povijesne cjeline,
osim poboljšanja statičkih uvjeta svih građevina Gornjeg grada i Kaptola, sagledava se postojeća
namjena svih objekata i daju se prijedlozi uređenja praznih prostora  - voidova Gornjeg grada.

Oni se uglavnom odnose na ulice, trgove, parkove, šetališta, te dvorišta kako građevina javne
namjene, tako i privatna dvorišta  stambenih zgrada.

Ovom su studijom dani konkretni prijedlozi unutar pojedinih inzula Gornjeg grada ili unutar
pojedinih dvorišta nekih zgrada javne namjene.

Osim teme voida, obrađena je i tema srednjovjekovnog bedema koji opasuje cijeli Gradec.

Uz zidine, drugi sastavni dio fortifikacijskog sustava bile su kule. Glavne gradske kule bile su one
smještene uz gradska vrata i, što je karakteristično za Gradec, jest da su sve glavne kule koje su
branile gradska vrata u srednjem vijeku i ranomodernom dobu ostale sačuvane do danas, uz
kasnije mnogobrojne građevinske intervencije i funkcionalnu prenamjenu.

Tako se daju i konkretni prijedlozi prezentacije srednjovjekovnog bedema putem rekonstrukcije
na mjestu današnjeg Parka Bele IV podizanjem bedema za cca 1 m, te u nastavku skidanjem
žbuke sa Kule Lotrščak i prezentacijom njenog srednjovjekovnog originalnog izgleda.

Na isti način prezentirane su i ostale gornjogradske kule koje su ostale sačuvane do danas.

Posljednja tema ovog elaborata sa nekim od prijedloga je uređenje kontaktnih zona Gornjeg
grada prema Donjem gradu, tj. uređenje južnih padina.

Rješenje cjelovite obnove Gornjeg grada svakako nije moguće bez razmišljanja i rješenja ukidanja
prometa na Gornjem gradu i u konačnici pretvaranje Gornjeg grada u pješačku zonu.

Da bi se omogućilo ukidanje prometa, tranzitnog prometa i prometa u mirovanju sa Gornjeg
grada, potrebno je predložiti rješenje povezanosti sjevernog dijela grada sa središnjim i južnim
dijelom grada koje su uglavnom začepljene prometne kapilare.

Predlaže se probijanje tunela ispod Gornjeg grada, koji sada u novoj analizi ulazi preko gradske
neizgrađene čestice u Tkalčićevoj ulici preko puta Kaptol centra, i spaja se na Tuškanac, nešto
prije pješačke šetnice Dubravkin put. Takva kolno-biciklističko-pješačka veza, omogućila bi
ukidanje tranzitnog prometa preko Gornjeg grada, a u proširenju trase tunela mogle bi se
predviđati garaže proračunatih kapaciteta za smještaj vozila stanovnika Gornjeg grada i njegovih
posjetitelja.

Takav  pristup omogućio bi dugoročno pretvaranje cijelog Gornjeg grada u pješačku zonu,
ugodnu za stanovnike i za posjetitelje, Gornji grad kao Zaštićenu cjelinu uređenih dvorišta,
parkova, lako pristupačan novim poveznicama i vezama sa Donjim gradom te središtem
kulturnih, obrazovnih, društvenih sadržaja sa trgovima, ulicama i parkovima.

U daljnjim koracima potrebno je spriječiti moguće devastacije pojedinih zaštićenih objekata,
raditi na njihovoj valorizaciji i obnovi, poboljšanju, sistemskim i nježnim interveniranjima u
iznimno kvalitetnom i rijetko sačuvanom cjelovitom prostoru.

U analizama korištene su i ranije studije izrađene uz suradnju sa stručnom radnom skupinom iz
2011. godine.
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PREZENTACIJA REKONSTRUIRANOG JUŽNOG BEDEMA U PARKU BELE IV.

Studija rekonstrukcije južnog bedema uz Park Bele IV, te prezentacija originalne građe kule Lotrščak
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OBUHVAT STUDIJE

KULA koja više ne postoji

KULA koja djelomično postoji ali nije u originalnom obliku

BEDEM postojeći

BEDEM koji više ne postoji

KULA postojeća

Prijedlog djelomične rekonstrukcije
južnog bedema

djelomično rekonstruirani BEDEM, u sklopu kojeg je postojeća izgradnja

Položaj u gradu

Status projekta:

Analiza, istraživanje i prijedlog rješenja

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Zagrebački Gradec bio važan fortifikacijski grad u 16. stoljeću.

Povijesno bedem Gradeca su tipične srednjovjekovne kamene zidine
13. stoljeća.  Vremenom su sva gradska vrata, osim Kamenitih,

srušena, a slična sudbina dočekala je i većinu kula koje su srušene (te
im je izgubljen kraj) ili adaptirane u kasnije stambene objekte.
Iznimku čine glavne kule (kula Kamenitih vrata, Lotrščak, kula

Mesničkih vrata i Popov toranj) koje su preživjele sve do danas, ali uz
pojedine preinake.

Zidine su također vremenom porušene i poslužile su za temelje
kasnijih građevina (takav primjer može se najbolje vidjeti u Muzeju

grada Zagreba, gdje je u sklopu izložbenog prostora ostavljeno in situ
nalazište starih gradskih bedema koji su ukomponirani u kasniji

samostan klarisa).

Prezentacijom srednjovjekovnog bedema uz južni perimetar Gornjeg
grada, on postaje sveprisutni element oblikovanja Strossmayerovog

šetališta sa "točkastim" prezentacijama očuvanih nekadašnjih
srednjovjekovnih kula.

Studija povišenja južnog bedema uz Park Bele IV  sa postepenim
uzdizanjem prema kuli Lotrščak, te skidanjem žbuke sa kamene kule.

Datum:
2022.
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Primjeri rekonstrukcija gornjogradskih kula i bedemaPRIJEDLOG REKONSTRUKCIJE JUŽNOG BEDEMA

Kula uz Kamenita vrata Sjeverna kula (Popov toranj) Sjeverna kula (Popov toranj)

Polukružna kula u Demetrovoj Dio bedema na Muzeju grada Zagreba Dio bedema na Muzeju grada Zagreba
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VERTIKALNI ZELENI ZIDOVI

PRIMJER: GRADSKA VIJEĆNICA U KUŠEVIĆEVOJ ULICI
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OBUHVAT STUDIJE

1

2

3

4

PRIJEDLOG RJEŠENJA VERTIKALNOG ZELENOG ZIDA
Zabat Gradske vijećnice, Kuševićeva 41
POTENCIJALNA POZICIJA
Zabat DMHZ u Parku Bele IV2
POTENCIJALNA POZICIJA
Zabat Vitezovićeva 23
POTENCIJALNA POZICIJA
Zabat Demetrova 54

Položaj u graduVERTIKALNI ZELENI ZIDOVI
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Primjeri s Gornjeg gradaVERTIKALNI ZELENI ZIDOVI

Primjeri zelenih zidova na Gornjem gradu

Ovo su neki od primjera "ozelenjenih" pročelja
Gornjeg grada. Radi očuvanja starih pročelja,

moguće je zamisliti postavljanje konstrukcije ispred
postojećih zabata, te "ugradnja" Green wall zidova

na visoke pune zabate pojedinih zgrada, radi
pridonošenja ambijentalnih vrijednosti, klimatskih

"hladnih" otoka, mikroklimatskih povoljnih uvjeta za
same zgrade.....

Primjeri eelenih zidova na zgradi DHMZ-a, pogled iz
Parka Bele IV., te Palača Bombelessa, pogled iz

Radićeve ulice
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Primjeri s Gornjeg gradaVERTIKALNI ZELENI ZIDOVI

Zabati Gornjeg grada

Prikaz zabata na kojima je moguće zamisliti zeleni zid.

Dvorište palače Magdalenić-Jelačić u
Demetrovoj ulici

Pogled na neuređeno dvorište i zabatni zid zgrade
Demetrova 5.

Dvorište Gradske vijećnice u Kuševićevoj ulici
Pogled na zabatni zid zgrade,

Kuševićeva

Dvorište zgrade u Ulici Pavla Vitezovića
Pogled na zabatni zid zgrade,

Vitezovićeva 2
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FotomontažaVERTIKALNI ZELENI ZIDOVI

Zeleni zidovi

Zeleni zidovi imaju planirano uzgojenu vegetaciju,
odvojenu od konstruktivnog dijela koji je zaštićen od

mogućeg destruktivnog utjecaja biljaka.

KARAKTERISTIKE

Prednosti biljaka i prirodnog okoliša su svima
poznate, pa tako i zeleni zidovi imaju nekoliko bitnih

utjecaja na klimu u zgradama i prostorima:

-doprinose proizvodnji kisika
-smanjuju količinu ugljičnog dioksida, prašine i

ostalog zagađenja u zraku
-smanjuju buku

-stvaraju zdraviju klimu i smanjuje efekt „bolesnih
zgrada”

-ljeti hlade prostor, a zimi ga griju
-imaju psihološki utjecaj – smanjuju stres i

povećavaju produktivnost.
-predstavljaju vrlo atraktivno rješenje

Zeleni zidovi pridonose ambijentalnoj vrijednosti
Gornjeg grada, jer su već poznati element

oblikovanja i prepoznatljivosti u prostoru.
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PRIJEDLOG UREĐENJA DVORIŠTA JAVNE NAMJENE

PRIMJER: GRADSKA VIJEĆNICA U KUŠEVIĆEVOJ ULICI I DVORIŠTE POVIJESNOG
MUZEJA U MATOŠEVOJ ULICI
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Palača Dverce
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OBUHVAT STUDIJE

Položaj u graduPRIJEDLOG UREĐENJA DVORIŠTA GRADSKE VIJEĆNICE U KUŠEVIĆEVOJ ULICI

Tektualni opis i analiza:

Dvorišta zgrada javne namjene na Gornjem gradu.

Neka dvorišta zgrada javne namjene Gornjeg grada,
kao što je to npr. dvorište Muzeja Grada Zagreba,
otvoreno je, dostupno prolaznicima i posjetiteljima
muzeja u vrijeme rada muzeja ili kafića.

Studija uređenja dvorišta zgrada javne namjene
istražuje mogućnosti otvaranja ili samog uređenja bez
dodatnog otvaranja za prolaznike neka od dvorišta,
koja bi uz postojeće ulice, trgove i parkove mogli
postati mjesta proširenja, boravljenja, korištenja i
uređenja prostora Gornjeg grada.
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Tlocrt - dvorište Vijećnice Grada Zagreba i Zavoda za zaštitu spomenika kulture i prirodeDVORIŠTA

Ambijenti

Unutar pojedinog dvorišta uz javnu zgradu formira
se - manji unutrašnji park.
Park sa stazama, skulpturama, štekatom,
sačuvanim bunarom (na mjestima gdje postoje...).

Zelene površine

Unutar pojedinih dvorišta, uređuju se staze i zeleni
otoci sa visokim stablima i hortikulturnim uređenjem.
Prijedlog sadnje visokog zelenila je sa stablima
karakterističnim za Gornji grad, kao što su platane,
kesteni, breze, hrastovi, čempresi....

Ozelenjena dvorišta

Na mjestima dvorišta zgrada javne namjene, u
kojima već takvo uređenje ne postoji moguće je
zamisliti njihovo ozelenjavanje.
Tada bi i na uskim gornjogradskim koridorima i
ulicama, postojalo zelenilo koje ih okružuje i
nadvisuje parterne površine, te se ambijent parka
prožima iz unutrašnjosti dvorišta, i na ulični
parametar.

Tekstualni opis i analiza:

Dvorišta zgrada javne namjene na Gornjem
gradu.

Dvorište Vijećnice Grada Zagreba i Zavoda za
zaštitu spomenika kulture i prirode u

Kuševićevoj 2, neuređeno je sa elementima
trafo stanice, klimatizacijskim jedinicama i

otpadom.

Prijedlog je urediti dvorišta javnih zgrada.
Spuštanje trafostanice pod zemlju, urediti
parterno i hortikulturno prostor dvorišta sa

visokim zelenilom kakvo je tu nekada i
postojalo.

Uređenjem zelenih površina unutar
gornjogradskih dvorišta pridonijeti će i

smanjenju toplinskih otoka.
Zelenilo koje će biti zastupljeno karakteristično

je za ambijent Donjeg grada.
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Koncept - dvorište Hrvatskog povijesnog muzeja u MatoševojDVORIŠTA

Ambijenti

Unutar pojedinog dvorišta uz javnu zgradu formira
se - manji unutrašnji park.
Moguće je zamisliti replike ili neke eksponate
izložene i u vanjskom prostoru Povijesnog muzeja.
Proširenje sadržaja i na dvorište samog objekta
povećava kvalitetu cjelokupnog prostora.

Zelena površina

Zelena površina ovog dvorišta uređena je sa vrijednim
visokim zelenilom, jablanom i vrbom, te nižim
grmovima.

Ozelenjena dvorišta

Dvorište Povijesnog muzeja primjer je održavanog
i uređenog dvorišta. Zbog velike ambijentalne
vrijednosti, otvaranje dvorišta za posjetitelje ili
prolaznike i turiste Gornjeg grada bio bi sigurno
dodana vrijednost i atraktivna destinacija.

Tekstualni opis i analiza:

Dvorišta zgrada javne namjene na Gornjem
gradu.

Dvorište Povijesnog muzeja  velikog je formata,
popločano je kamenim pločama sa vrijednim

zelenilom.

Otvaranjem ovakvog dvorišta posjetiteljima
muzeja ili prolaznicima dalo bi Gornjem gradu
dodanu vrijednost. Kao vanjski prostor muzeja

sa privremene izložbe na otvorenom ili ljetne
koncerte i prostor samog muzeja dobio bi

izniman vanjski prostor za korištenje.
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JUŽNE PADINE
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OBUHVAT STUDIJE

Položaj u graduJUŽNE PADINE - ANALIZA, STUDIJA RJEŠENJA UREĐENJA PADINE

Status projekta:

Analiza i istraživanje varijantnog rješenja uređenja
južne padine

Idejno rješenje

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Analiza i istraživanje varijantnog uređenja južne

padine, kao parkovne površine sa amfiteatralnim
klupama i montažnom pozornicom. Ujedno

respektirajući i obnavljajući postojeću konfiguraciju
terena, kamene parapetne zidove i postojeće stube
kao memoriju u prostoru za umjetničke intervencije.

Veza sa Strossmayerovim šetalištem ostvaruje se
preko stuba koje spajaju postojeće nivoe kaskada

pridržane postojećim betonskim zidovima koji se
uređuju, probijaju za komunikaciju i ozelenjuju.

Uređenje južne padine iznimno je važan i vrijedan
element u prostoru i konekciji Donjeg i Gornjeg

grada.

Datum:
2022.
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PROMETNA STUDIJA GORNJEG GRADA TUNEL GORNJI GRAD
- IZLAZ ILIRSKI TRG
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OBUHVAT STUDIJE

Položaj u graduPROMETNA STUDIJA GORNJEG GRADA TUNEL GORNJI GRAD
- IZLAZ ILIRSKI TRG

Status projekta:

Analiza, istraživanje i prijedlog rješenja

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Prema prometnom prijedlogu izrade tunela ispod

Gornjeg grada, predlaže se pozicija garaže, te izlaza
iz tunela i garaže na poziciji Ilirskog trga.

Datum:
2022.
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Vizualizacije - Ulaz u tunel iz Tkalčićeve ulicePROMETNA STUDIJA - TUNEL GORNJI GRAD 40



ULAZ- TUNEL GRIČ -
TKALČIĆEVA

ULAZ- TUNEL GRIČ -
DUBRAVKIN PUT

jedna od mogućih
pozicija garaže

ZVJEZDARNICA
ZAGREB

MUZEJ
GRADA
ZAGREBA

LJETNO KINO
TUŠKANAC

područje moguće
pozicije pješačkog ulaza
u garažu

područje moguće
pozicije pješačkog ulaza
u tunel/garažu

TUNEL GRIČ  -POSTOJEĆI TUNEL, NA KOJI
SE SPAJAJU PJEŠAČKE VEZE ZA IZLAZE IZ
GARAŽE

POSTOJEĆI ULAZ- TUNEL GRIČ - MESNIČKA

POSTOJEĆI ULAZ- TUNEL GRIČ - RADIĆEVA
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ulaz u garažu iz tunela

moguća pozicija pješačkog
izlaza iz garaže

Mogući kapacitet garaže cca 520 PM
po jednoj etaži.

ulaz u garažu iz tunela

područje moguće pozicije
pješačkog ulaza u
tunel/garažu
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Moguća pozicija garaže -  cca 380PM po etažiPROMETNA STUDIJA - TUNEL GORNJI GRAD

Ulaz sa Dubravking puta - tlocrt

Ulaz sa Dubravking puta - presjek

Prikaz ulaza u tunel
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VALORIZACIJA I ZAŠTITA JAVNOG PROSTORA I POJEDINAČNIH ZAŠTIĆENIH
KULTURNIH DOBARA
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LOŠ PRIMJER

Položaj u graduVALORIZACIJA I DEFINITIVNA ZAŠTITA JAVNOG PROSTORA I POJEDINAČNIH ZAŠTIĆENIH KULTURNIH DOBARA

Studija:
Prilikom rekonstrukcije i obnove zgrada javne

namjene na Gornjem gradu, zaštićenih pojedinih
spomenika kulture potrebno je maksimalno

čuvati i respektirati izgrađenu strukturu i
ambijentalne vrijednosti.

Primjer devastacije predviđene obnovom i
dogradnjom  jedne od najljepših palača Gornjeg

grada koja nosi obilježja  klasicističke
arhitekture- Zgrade Dhmz-a, a koja sa Parkom

Grič čini  jedinstvenu cjelinu (19.st.).

Datum:
2022.

Prikaz postojećeg stanja - vidljiv kontinuitet
izgradnje i parka od 19. st. do danas. Odnos

parka i palače koja je svojim glavnim pročeljem
orijentirana prema parku i čini glavno lice Parka.
Cjelovitost kompleksa parka i palače jedan je od

najvrijednijih takvih primjera na Gornjem gradu i u
Gradu Zagrebu.

Prikaz projekta neprikladne dogradnje palače i
narušavanje cjelokupnog odnosa parka i palače.

Narušavanje vizure glavnog pročelja palače,
trajno bi narušilo vrijednost i kvalitetu ne samo

jednog već oba iznimno vrijedna prostorna
artefakta.
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ISTRAŽIVANJE I STUDIJA - PROJEKTANTSKI MODEL OBNOVE - SCENARIJA  KAPTOL
- ANALIZA I MAPIRANJE, SINTEZA DO SAD NAPRAVLJENOG, PROSTORNE

MOGUĆNOSTI ZA UNAPRIJEĐENJE
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ISTRAŽIVANJE I STUDIJA - PROJEKTANTSKI MODEL OBNOVE - SCENARIJA KAPTOL - ANALIZA I MAPIRANJE, SINTEZA
DO SAD NAPRAVLJENOG, PROSTORNE MOGUĆNOSTI ZA UNAPRIJEĐENJE

2022. godine izrađuje se istraživanje i studija projektantskog modela obnove -
scenarija Gornji grad, Kaptol, analiza i mapiranje, sinteza do sad napravljenog,
prostorne mogućnosti za unaprijeđenje, naručene od Zavoda za prostorno
uređenje Grada Zagreba.

U sklopu prostornih mogućnosti za unaprijeđenje analiziraju se obnova
srednjovjekovnih zidina/Kaptolskog bedema sa potencijalnim poveznicama,
neadekvatni prostori i komunikacijske veze između Dolca i Opatovine, sa
nastavkom na spojeve prema Tkalčićevoj ulici, te uređenje ulice Opatovina.
Prijedlog vraćanja nekadašnje povijesne kovane ograde uz Park Ribnjak, kakva
je postojala 1900. godine.

Za nastavak istraživanja potrebno je napraviti prometnu studiju, kao i analizu
imovinsko-pravnih odnosa za potencijalna proširenja ili probijanja pješačkih
koridora i veza, kao i analiza konzervatorske studije.

Sve analize, studije, idejne projekte i razrade idejnih projekata
u ovoj studiji napravlio je Arhitektonski atelier Hržić.

Arhitektonski atelier Hržić projektni tim:

prof.dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh.

Andrea Hržić Šesnić, dipl. ing. arh.
Iva Prtenjača, mag. ing. arh.
Ana-Marija Rem Šebek, mag.ing.arch.
Darija Rubeša, mag. ing. arh.
Iva Štambuk Vlahović, mag. ing. arh.

Vizualizacije: Arhitektonski atelier Hržić
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KAPTOL
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PROSTORNA STUDIJA JUGOISTOČNOG PODGRAĐA KAPTOLA
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Kaptol s prostorom oko Katedrale i 'olca najstariji je prostor
kontinuiranoJ postojanja =aJreEa� Tu je morao Eiti castrum
=aJreE� čiji prYi spomen seçe u ;� stoljeþe� Tu je postaYljen centar
zaJreEačke Eiskupije� 8z Kaptol je Eilo i prYo zaJreEačko naselje
Kospita� danaånja 9laåka ulica� Ako je poloçaj castruma jo upitan�
lokacija prYe Eiskupske crkYe nije� Poloçaj Katedrale ima
kontinuitet od ��� Jodina� Kontinuitet od ;,,,� stoljeþa imaju i
crkYa sY�0arije i IranjeYački samostan s crkYom� -oå Yaçniji je
urEani kontinuitet kaptolske cjeline� Ta cjelina sastoji se od
čitaYoJ niza samostalniK dijeloYa koji su nastali u razno Yrijeme i s
raznom namjenom i deIinirali su se kao urEane mikrocjeline s
čYrsto izraçenim Ylastitim karakterom� Taj karakter odreāen je
jasnim prostornim identitetom� speciIičnom arKitekturom i
njiKoYom meāusoEnom interakcijom�

Kaptolska cjelina proçiYjela je kroz poYrijest čitaY niz
transIormacija� kako arKitektonskiK spomenika i arKitektonskiK
tipoYa� tako i urEaniK prostora� 'o sredine ;,;� stoljeþa taj je
proces uza sYe poYijesne kataklizme uJlaYnom predstaYljao
prirodnu transIormaciju jednoJ kompleksnoJ urEanoJ orJanizma�
Od sredine ;,;� stoljeþa poloçaj Kaptola u Jradu Eitno se mijenja�
Kaptol postaje malen dio ujedinjenoJ =aJreEa� -elačiþeY trJ je
noYo srediåte za sYe zaJreEačke  poYijesne cjeline� a stari JradoYi
*radec i Kaptol preuzimaju noYe uloJe u odnosu prema noYom
centru� 8 sYim poYijesnim dijeloYima Jrada doJaāaju se
promjene� 'ok je Jornji Jrad ostao zaåtiþen sYojom prometnom
nepristupačnoåþu�time je poåteāena i 5adiþeYa ulica� Kaptol i
9laåka ulica naåli su se neposredno uz noYo srediåte i doçiYjeli
radikalnu preoErazEu� Tada su izJuEljene neke od EitniK urEaniK
Yrijednosti kaptolske cjeline i prostorni karakter Kaptola je
drastično naruåen�

status projekta:
8rEanističko�arKitektonska studija

autori
proI�dr�sc� 0arijan +rçiþ� dipl�inJ�arK�
proI�dr�sc� 'raçen -uračiþ� dipl�inJ�arK�

specijalistička studija
doc�dr� 9ladimir %edenko� dipl�inJ�arK�

konzultant
(uJen )rankoYiþ� proI�

suradnici:

'uEraYka Landau�%oltar� dipl�inJ�arK�
6uzana Puriåiþ� dipl�inJ�arK�
'iana Torre� dipl�inJ�arK�

datum:
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Park OpatoYina

8lica Tome 0iklouåiþa

=Yonarnička ulica

=aJreEačka nadEiskupija

LEGENDA
Kaptolski trJ � *laYni prostor Kaptola koji započinje kao ulica od suçenja na mjestu sjeYerniK JradskiK
Yrata i polaJano se åiri prema juJu da Ei postepeno preåao u trokutasti oElik� Kao ulica se Kaptol
doçiYljaYa sjeYerno od IranjeYačke crkYe� a kao trJ juçno od nje� Kompletna poYråina ulice i trJa je
sačuYana� a najYeþim dijelom sačuYana je i oEodna arKitektura speciIične tipoloJije�

OpatoYina � Planska izJradnja iz ;9� stoljeþa izJraāena na straçnjim dijeloYima YrtoYa kaptolskiK kurija�
ArKitekturu OpatoYine karakterizira uska parcelacija i standardne Jraāanske kuþe zaEatom okrenute ulici�

*radski zidoYi � %itan IormatiYni element urEane strukture Kaptola� Oni  su doErim dijelom sačuYani� a od
;9� stoljeþa nadalje odredili su čYrstu Jranicu kaptolske cjeline� =idoYi su Jraāeni u dYije Iaze sa
indiYidualnim karakterima� PrYu Iazu čine zidoYi koji okruçuju Kaptol u ;9� stoljeþi a prisutni su na
sjeYernoj� zapadnoj i istočnoj strani� 1a sjeYernim uJloYima sačuYale su se i Jradske kule� 'ruJa Iaza su
zidoYi i kule renesansne utYrde koja je åtitila samu katedralu� OčuYan je sjeYerni potez kao samostojeþi
zid� a istočni i juçni u sklopu nadEiskupskoJ dYora� 6ačuYane su JotoYo sYe kule�

Palače kanonika �kurije� � (lement izYorne urEane strukture Kaptola� najYeþi Eroj potjeþe iz ;9,,� i ;9,,,�
stoljeþa� Kanoničke kurije su speciIičan tip urEane strukture� samostojeþe JraāeYine na poYråinom
Yelikim parcelama� 1eke od kurija smjeåtene su na samom kaptolskom zidu�

6pomenički akcenti  � Katedrala s nadEiskupskim dYorom� IranjeYačka crkYa sa samostanom i crkYom
sY�0arije� TornjeYi deIiniraju prostorne Iokuse� dok JraāeYine dominiraju okolnim prostorom�

Kaptolska predJraāa � )ormatiYni elementi ruEniK zona� prateþa naselja s karakterističnom sitnom
oErtničkom stamEenom arKitekturom� Prostori su to Yisoke amEijentalne Yrijednosti� omeāeni sjeYerno
1oYom 9esi� juçno i juJoistočno 9laåkom ulicom te zapadno TkalčeYiþeYom ulicom�

Park 5iEnjak � Park omoJuþaYa poJled na siluete Kaptola� te predstaYlja autoKtonu Yrijednost kao
romantični park ranoJ ;,;� stoljeþa�

Trçnica 'olac � Prostor 'olca preoElikoYan je kada je saJraāena trçnica� od stare urEane orJanizacije�
isprepletene strukture nepraYilniK ulica i maliK trJoYa i JraāeYina nije ostalo niåta�
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Park OpatoYina

8lica Tome 0iklouåiþa

=Yonarnička ulica

=aJreEačka nadEiskupija

LEGENDA

1a juJu ruåenja su Eila drastična� uklonjena su juçna kaptolska Yrata i niz izJradnje istočno od 5oEeriþine
kuþe do 9laåke ulice�

NESTALI FORMATIVNI ELEMENTI
*laYni IormatiYni elementi Kaptola sačuYani do danas� 1iz elemenata oElikoYanja urEane strukture Jrada nestalo je u
periodu od ����� do ����� Jodine� Teçnja da se Kaptol inteJrira u suYremeni Jrad i direktno poYeçe sa centrom� to jest
TrJom Eana -osipa -elačiþa� a joå Yiåe koriåtenje kaptolske cjeline kao serYisnoJ prostora podreāenoJ centru YelikoJ
=aJreEa� nanijele su urEanoj cjelini Kaptola Yelike mada ne uYijek nepopraYljiYe åtete�

1a sjeYeru su uklonjena kaptolska Yrata

5uåenje 'olca s dijelom OpatoYine u sYrKu izJradnje trçnice� Taj dio kaptolske cjeline u otpunosti je
izErisan� a to područje inteJrirano modernom centru =aJreEa�

1a Kaptolskom trJu uklonjena je Yijeþnica i zidoYi kaptolske utYrde s %akačeYom kulom�

9elike izmjene nastale su i u kaptolskim predJraāima� rekonstrukcija trJa nije moJla koeJzistirati sa
sitnom izJradnjom te četYrt� 6ruåen je i juçni potez 9laåke ulice tako da je u Yelikom dijelu ulica
pretYorena u jednostrano orijentirani niz kuþa�

1a istočnoj strani izJradnjom noYiK prometnica dio parka 5iEnjak je odYojen i uniåten�

'olje naYedena uklanjanja i ruåenja ne promatramo kao uniåtenje arKitektonskiK� amEijantalniK i poYijesniK Yrijednosti�
kao åto su sYakako Eila� neJo kao JuEitak EitniK elemenata Iormiranja cjeloYitoJ urEanoJ ansamEla�

AnalizaPROSTORNA STUDIJA JUGOISTOČNOG PODGRAĐA KAPTOLA
54

AutoCAD SHX Text
134.0

AutoCAD SHX Text
132.6

AutoCAD SHX Text
136.3

AutoCAD SHX Text
133.8

AutoCAD SHX Text
137.8

AutoCAD SHX Text
132.4

AutoCAD SHX Text
129.1

AutoCAD SHX Text
Kz

AutoCAD SHX Text
DK

AutoCAD SHX Text
153.5

AutoCAD SHX Text
125.2

AutoCAD SHX Text
%%138ALATA

AutoCAD SHX Text
BC

AutoCAD SHX Text
Fak.



Palača
%omEellesa

Palača
Oråiþ

6aEor 5epuElike +rYatske

0uzej Jrada =aJreEa

Preporodna
dYorana palače
narodnoJ doma

&rkYa sYete Katarine

TrJ %raþe
+rYatskoJ
=maja

Kamenita
Yrata

'rçaYni arKiY
u =aJreEu

*alerija KloYiþeYi dYori

*imnazija Tituåa
%rezoYačkoJ

+rYatski institut
za poYijest

PopoY toranj

,lirski trJ

-ezuitski trJ

Kamenita ulica

O
pa

tič
ka

 u
lic

a

+
aE

de
liþ

eY
a 

ul
ic

a

O
pa

tič
ka

 u
lic

a

O
pa

tič
ka

 u
lic

a

*radec

6trossma\eroYo åetaliåte

'Yoranski prečac

=akmardijeYe stuEe

��� ;� �����

�����

�����

9eleposlanstYo
5epuElike *rčke

+azu

9lada 5+ ured za
opþe posloYe

5+ Pučki praYoEranitelj

8čenički dom

Katedrala

Kaptol

Trçnica 'olac&rkYa sY�0arije

8
lic

a 
,Y

an
a 

Tk
al

či
þa

6kalinska ulica

O
pa

to
Yi

na

&rkYa sY�)ranje

)ranjeYački samostan

Kazaliåte 

Komedija



Park OpatoYina

8lica Tome 0iklouåiþa

=Yonarnička ulica

=aJreEačka nadEiskupija

LEGENDA

1ekad jasno deIiniran i čYrsto oJraničen trokutasti trJ izJuEio je sYoj oElik� karakter i samostalnost
ruåenjem zidoYa ispred katedrale� a joå Yiåe ruåenjem kuþa izmeāu Kaptola i juJozapadne kule�

PROSTORI KONFLIKTA
1estankom YelikiK EitniK IormatiYniK elemenata urEane strukture kao i Yelikim Jraditeljskim interYencijama stYorili su se
prostorni konIlikti u Kaptolu� primarno na njeJoYim ruEnim i prateþim prostorima�

,zJradnja oJrada predYrtoYa ispred istočnoJ kaptolskoJ zida skriYa i kriYotYori doçiYljaj jedinoJ duJačkoJ
YidljiYoJ poteza kaptolske utYrde�

Prijelaz izmeāu moderne izJradnje 'olca i stare strukture OpatoYine�
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K8LA koja Yiåe ne postoji

K8LA koja djelomično postoji ali nije u oriJinalnom oEliku

%('(0 postojeþi

%('(0 koji Yiåe ne postoji

K8LA postojeþa

%('(0� u sklopu kojeJ je postojeþa izJradnja

Analiza cijeloYite pozicije Eedema � postojeþe stanje
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UŽA stručna radna skupina za izradu
Arhitektonske i konzervatorske studije uređenja javnih prostora Gornjeg Grada u Zagrebu:

prof.dr.sc. Marijan Hržić, dipl.ing.arh. - voditelj
prof.dr.sc. Snješka Knežević
prof.dr.sc. Dražen Juračić, dipl.ing.arh.
prof. Silvije Novak
Marijana Sironić, dipl.ing.arh.

ŠIRA stručna radna skupina za izradu
Arhitektonske i konzervatorske studije uređenja javnih prostora Gornjeg Grada u Zagrebu:

Prof.dr.sc.Vladimir Bedenko, dipl. ing. arh.
Boris Mašić, dipl.arheolog
prof.dr.sc. Nenad Fabijanić, dipl.ing.arh.
prof.dr.sc. Mladen Obad Šćitaroci, dipl.ing.arh.
mr.sc. Slavko Dakić, dipl.ing.arh.
Niko Gamulin, dipl.ing.arh.
prof. Drago Miletić
prof. Zlatko Uzelac
Ivica Fanjek, dipl.ing.arh.

U razdoblju od 2010. do 2018. godine, za Gornji grad  rađene su  arhitektonske i
konzervatorske studije, analize, projekti i neke realizacije, koje su bile potaknute užom i
širom stručnom skupinom, te investitorom Gradom Zagrebom.
Preliminarne studije bave se urbanističkim, arhitektonskim i konzervatorskim aspektom
oblikovanja dijela Gornjeg grada.
Studija je podijeljena u dva aspekta, prvi istraživački, a na temelju kojeg se oblikuju
studije i idejna rješenja.
Istraživački dio analize bavi se današnjim stanjem i postojećom dokumentacijom
Gornjeg grada, te se u njoj razmatra mogući program uređenja ovog prostora na
temelju postojećih konzervatorskih prijedloga i poznatih povijesnih i ambijentalnih
vrijednosti ovog prostora.
Osim analiza i istraživačkog rada, predlažu se idejna rješenja Strossmayerovog šetališta
(istočni i zapadni dio i kontaktna područja), te Južnih padina u nekoliko varijanti. Neka
od tih rješenja bila su podloga za izradu projektne dokumentacije, glavnih i izvedbenih
projekata. Unutar studija neki su projekti realizirani kroz arhitektonsko-konzervatorske
studije i tehničku dokumentaciju, kroz značajna višegodišnja arheološka istraživanja
provedena na mjestima dvaju gornjegradskih parkova, te su danas oni uređene zelene
površine Gornjeg grada.
Neka rješenja ostala su prijedlozi za razmatranje mogućih novih sadžaja na ovom
prostoru Gornjeg grada (Južna kula- vidikovac na poziciji postojeće južne kule južnog
bedema, Muzej arheoloških istraživanja u Parku Grič, caffe bar u zgradi nekadašnjeg
Državnog hidrometeorološkog zavoda, budućeg Povijesnog muzeja, kao što je i nekad
bio...

Osim arhitektonsko-urbanističkih i konzervatorskih studija, napravljeno je i Idejno
rješenje rekonstrukcije i prenamjene Emilijeve kuće na Gradecu, dokumentacija za
izradu kiparskog natječaja Andriji Mohorovičiću u sklopu Parka Grič i rješenje postave
skulpture u parku.

2022. godine izrađuje se istraživanje i studija projektantskog modela obnove - scenarija
Gornji grad, Kaptol, analiza i mapiranje, sinteza do sad napravljenog, prostorne
mogućnosti za unaprijeđenje, naručene od Zavoda za prostorno uređenje Grada
Zagreba.

U sklopu prostornih mogućnosti za unaprijeđenje analiziraju se uređenja velikih
zabatnih zidova Gornjeg grada na principu urban green wall zidova, uređenje dvorišta
građevina javne namjene Gornjeg grada sa potencijalnim otvaranjem nekih prema ulici,
te ozelenjavanjem dvorišta javne namjene, prezentacija rekonstruiranog Južnog
bedema u Parku Bele IV, uređenje južne padine ispod Strossmayerovog šetališta-novo
rješenje, te pozicioniranje garaže i pješačkih izlaza iz garaže u prostor Gornjeg grada.

Sve analize, studije, idejne projekte i razrade idejnih projekata u ovoj studiji napravlio je
Arhitektonski atelier Hržić.

Arhitektonski atelier Hržić projektni tim:

prof.dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh.

Andrea Hržić Šesnić, dipl. ing. arh.
Maja Bakalar, dipl. ing. arh.
Ivan Frleta, dipl. ing. arh.
Ante Katić, mag.ing. arh.
Branko Palić, mag.ing. arh.
Uršula Juvan, mag. ing. arh.
Ana-Marija Rem Šebek, mag. ing. arh.
Danira Rubeša, mag. ing. arh.
Darija Rubeša, mag. ing. arh.
Iva Prtenjača, mag. ing. arh.
Iva Štambuk Vlahović, mag. ing. arh.

Vizualizacije: Boris Goreta
  Zvonimir Pavković
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OBUHVAT

Položaj u graduPROMETNA STUDIJA GORNJEG GRADA TUNEL GORNJI GRAD
(DUBRAVKIN PUT - MEDVEDGRADSKA ULICA)

Status projekta:

Prometna studija

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Gornji grad – prometna studija

Gornji grad kao pješačka zona

U Zagrebu već godinama postoji kontinuirana težnja
urbanista i konzervatora kao i samih građana da Gornji

grad postane isključivo pješačka zona, te se na taj način
isključivanjem prometa aktivira i revitalizira Gornji grad po

uzoru na ostale europske gradove.
Cilj ove studije je da se istraže mogućnosti alternativnog
rješenja tranzitnog prometa, novih javnih garaža i javnog

prijevoza kao i uređenja partera. Istražit će se razne
mogućnosti rješenja parkiranja za stanare, ali se predlaže

potpuno izmještanje parkiranja za poslovne prostore i
institucije. Kako bi se to omogućilo važno je uspostaviti

efikasan i ekološki prihvatljiv sustav javnog prijevoza
poput električnih minibusa i novih uspinjača ili liftova.

Predviđena je i mogućnost uvođenja turističkih atrakcija
poput fijakera prema već postojećim intencijama Turističke

zajednice grada Zagreba, i istražiti potencijalne lokacije
njihovih stajališta.

Iako se već današnjom regulacijom prometa nastoji u
najvećoj mjeri ukinuti tranzitni promet Gornjim gradom,
postoji velika potreba stanovnika sjeverno od Gornjeg
grada za prolaskom, te se unatoč zabranama to često
tolerira. Trebalo bi stoga istražiti mogućnost uvođenja

rampi ili sličnih sustava koji bi fizički onemogućili prolazak
te mogućnosti preusmjeravanja prometa s Gornjeg grada

izgradnjom tunela kao što je to rješeno u brojnim
gradovima poput Budimpešte, Ljubljane, Rima.

S ovakvim sustavom prometa Gornji grad bi postao
mnogo privlačnije mjesto za građane Zagreba i turiste.

Datum:
2013.
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OBUHVAT

Položaj u graduSTUDIJA OPLOČENJA GRADSKIH ULICA I TRGOVA GORNJEG GRADA

Status projekta:

Preliminarna arhitektonsko-urbanistička studija

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Analiza postojećeg opločenja, te prijedlog

nekoliko varijanti opločenja asfaltiranih ulica.
Sustav popločenja, tj. parternih ploha Gornjeg

grada treba se sagledati cjelovito.

Datum:
2012.
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OBUHVAT

Položaj u graduSTUDIJA OPLOČENJA ĆIRILOMETODSKE ULICE NA GORNJEM GRADU

Status projekta:

Preliminarna arhitektonsko-urbanistička studija
opločenja i namjene prizemnih zgrada

Ćirilometodske ulice

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Analiza postojećeg opločenja, te prijedlog

nekoliko varijanti opločenja Ćirilometodske ulice
i prenamjene prizemnih zgrada.

Datum:
2013.
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OBUHVAT

Položaj u graduPODLOGA ZA IZRADU ARHITEKTONSKO-KIPARSKOG NATJEČAJA ZA TRG FRANJE MARKOVIĆA NA GORNJEM GRADU

Status projekta:

Preliminarna arhitektonsko-urbanistička studija
za izradu arhitektonsko-kiparskog natječaja

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Analiza postojećeg stanja trga, i mogućnosti

uređenja Markovićevog trga, dok se promet još
odvija preko Gornjeg grada, sa manjim
intervencijama postizanje ambijentalnih

vrijednosti, urbanističkih elemenata i odnosa
prema trgu i okolnoj izgradnji.

Datum:
2014.
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Varijanta rješenja uređenja trgaPODLOGA ZA IZRADU ARHITEKTONSKO-KIPARSKOG NATJEČAJA ZA TRG FRANJE MARKOVIĆA NA GORNJEM GRADU

Položaj Markovićevog trga na Gornjem gradu

2014
2  0  1  5 170. godišnjica rođenja (1845.)

140. obljetnica osnutka modernogvFilozofskog
fakulteta (1874.)

100. godišnjica smrti (1914.)Franjo Marković, hrvatski filozof i književnik
(Križevci, 26. srpnja 1845. - Zagreb, 15. rujna 1914.)

Godine 1874. imenovan za prvog voditelja nezavisne katedre za
filozofiju u Zagrebu i dekana Filozofskog (Mudroslovnog) fakulteta. Te
je godine osnovano obnovljeno Zagrebačko sveučilište, unutar njega
Filozofski fakultet (tada "Mudroslovni") i na njemu Katedra za
filozofiju. Rektor je Sveučilišta od 1881.-1882. Predavao do mirovine
1909.
Akademik. Brani samosvojnost filozofije kao metafizike nasuprot
skolastici s jedne, te pozitivizmu i materijalizmu s druge strane.
Najvažnije filozofsko djelo mu je "Razvoj i sustav obćenite estetike",
koje je utjecalo na razvoj hrvatske filozofije zbog pregleda povijesti
estetike na hrvatskom jeziku i uvođenja novih filozofskih termina.
Utemeljitelj je istraživanja hrvatske filozofske baštine.

Pisac je lirsko-refleksivne poezije, epskih spjevova i drama. Izrazit je
romantičar ("nacionalno-romantički duh"), a u pjesništvu sljedbenik
Adama Mickiewicza.

TEHNIČKE INTERVENCIJE NA TRGU:

- uklanjanje parkirališnih mjesta
- popločenje središnje plohe trga granitnom kockom
- usmjeravanje prometa trga zaštitnim stupićima

UMJETNIČKE INTERVENCIJE NA TRGU:

- spomenik F. Markoviću
- fontana
- spomen-ploča na pročelju kuće u kojoj je3
  Marković živio

150. obljetnica pjesme "U boj!" iz opere "Nikola
Šubić Zrinski" Ivana Zajca čije je riječi napisao
Franjo Marković (1866.)

2  0  1  6
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Kapucinske stube

spomen-ploča
Franji Markoviću

Državni hidrometeorološki zavod

kuća u kojoj je živio i
umro Franjo Marković

fontana

spomenik
F. Markoviću

Položaj Markovićevog trga na Gornjem gradu

2014
2  0  1  5 170. godišnjica rođenja (1845.)

140. obljetnica osnutka modernogvFilozofskog
fakulteta (1874.)

100. godišnjica smrti (1914.)Franjo Marković, hrvatski filozof i književnik
(Križevci, 26. srpnja 1845. - Zagreb, 15. rujna 1914.)

Godine 1874. imenovan za prvog voditelja nezavisne katedre za
filozofiju u Zagrebu i dekana Filozofskog (Mudroslovnog) fakulteta. Te
je godine osnovano obnovljeno Zagrebačko sveučilište, unutar njega
Filozofski fakultet (tada "Mudroslovni") i na njemu Katedra za
filozofiju. Rektor je Sveučilišta od 1881.-1882. Predavao do mirovine
1909.
Akademik. Brani samosvojnost filozofije kao metafizike nasuprot
skolastici s jedne, te pozitivizmu i materijalizmu s druge strane.
Najvažnije filozofsko djelo mu je "Razvoj i sustav obćenite estetike",
koje je utjecalo na razvoj hrvatske filozofije zbog pregleda povijesti
estetike na hrvatskom jeziku i uvođenja novih filozofskih termina.
Utemeljitelj je istraživanja hrvatske filozofske baštine.

Pisac je lirsko-refleksivne poezije, epskih spjevova i drama. Izrazit je
romantičar ("nacionalno-romantički duh"), a u pjesništvu sljedbenik
Adama Mickiewicza.

TEHNIČKE INTERVENCIJE NA TRGU:

- uklanjanje parkirališnih mjesta
- popločenje središnje plohe trga granitnom kockom
- usmjeravanje prometa trga zaštitnim stupićima

UMJETNIČKE INTERVENCIJE NA TRGU:

- spomenik F. Markoviću
- fontana
- spomen-ploča na pročelju kuće u kojoj je3
  Marković živio

150. obljetnica pjesme "U boj!" iz opere "Nikola
Šubić Zrinski" Ivana Zajca čije je riječi napisao
Franjo Marković (1866.)

2  0  1  6
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OBUHVAT

Položaj u graduPARK BELE IV

Status projekta:

Idejni i glavni projekt privremenog uređenja parka
Izvedeno

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Ova projektna studija krajobraznog rješenja prostora

Parka Bele IV (Vranicanijeve poljane) izrađena je s
ciljem uređenja već započetog uređenja površine

poljane i postavljanja plinske rasvjete u park.
Svi elementi opreme krajobraznog uređenja i plinske

rasvjete usklađeni su sa koncepcijom Parka Grič i tvore
cjelinu južnih parkova Gornjeg grada.

Ipak, radi se o odlukama i intervencijama koje bi vrlo
podigle kvalitetu tretiranih zona i predstavljale bi znatan
korak naprijed u njihovom što adekvatnijem korištenju.

U ambijentima visoke povijesne i arhitektonske
vrijednosti, kao što je Gornji grad, ovakvi

«međuprostori» igraju krucijalnu ulogu u sveukupnom
doživljaju i nipošto se ne radi o sporednoj - već o

bazičnoj problematici.
Način njihova uređenja, odnos prema njima, te

atmosfera i sugestija koji odašilju posjetiocima i
korisnicima, od velike je važnosti za smjer kojim će

krenuti sveukupno korištenje Gornjeg grada kao zone
od uistinu neprocjenjive važnosti za čitav grad.

Datum:
2012 - 2018.
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PARK BELE IV Tlocrt idejnog rješenja200



PARK BELE IV Presjek201



PARK BELE IV Prostorni prikazi202



PARK BELE IV Prostorni prikazi203



PARK BELE IV Prostorni prikazi204



PARK BELE IV Prostorni prikazi205



PARK BELE IV Prostorni prikazi206



PARK BELE IV Prostorni prikazi207



PARK BELE IV Prostorni prikazi208



PARK BELE IV Analiza mogućnosti povezivanja Parka Bele IV i Parka Grič209



PARK BELE IV Fotografije izvedenog stanja

Izvor fotografije: fotografijezagreba.hr Izvor fotografije: fotografijezagreba.hr
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PARK BELE IV Fotografije izvedenog stanja

Izvor fotografije: Licegrada.hr
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OBUHVAT

Položaj u graduSTROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE

Status projekta:

Preliminarna arhitektonsko-urbanistička i
konzervatorska studija

Idejni projekt 2012 2016 2019
Glavni i izvedbeni projekt 2016 2019

Građevinska dozvola 2020.

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Projekt uređenja Strossmayerovog šetališta
odnosi se na uređenje parternih površina s
elementima urbane opreme i vegetacije, uz

odgovarajuću sanaciju i rekonstrukciju
postojećeg potpornog zida te Lenucijeve ograde

prema Južnim padinama na jugu obuhvata.

Datum:
2012 2016 2019
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Zapadni dio Strossmayerovog šetališta-analiza postojećeg stanjaSTROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE 215



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Zapadni dio Strossmayerovog šetališta-nove intervencije216



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Istočni dio Strossmayerovog šetališta-analiza postojećeg stanja217



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Istočni dio Strossmayerovog šetališta-nove intervencije218



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Tlocrt postojećeg stanja219



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Tlocrt rušenja220



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Tlocrt221



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Poprečni presjek 1-1222



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Poprečni presjek 2-2223



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Poprečni presjek 3-3224



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Poprečni presjek 4-4225



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Poprečni presjek 5-5226



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Uzdužni presjek 6-6227



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Stepenice prema Mesničkoj228



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Stepenice prema Parku Grič229



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Detalji opločenja230



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Detalji231



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Detalji rondele232



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Prostorni prikazi233



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Prostorni prikazi234



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Prostorni prikazi235



STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE Prostorni prikazi236



GLAZBENI PAVILJON NA STROSSMAYEROVU ŠETALIŠTU
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OBUHVAT

Položaj u graduSTUDIJA REINTERPRETACIJE GLAZBENOG PAVILJONA UZ STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE

Status projekta:

Studija reinterpretacije glazbenog paviljona

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Analiza povijesnog konteksta glazbenog

paviljona, reinterpretacija i postavljanje na
mjestu nekadašnjeg paviljona uz

Strossmayerovo šetalište.

Datum:
2013.
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STUDIJA REINTERPRETACIJE GLAZBENOG PAVILJONA UZ STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE

Koncept:

Studija reinterpretacije ranijeg Glazbenog paviljona uz
Strossmayerovo šetalište, na istoj lokaciji nekadašnjeg

paviljona.

Na povijesnoj dokumentaciji poznato je da je postojao
drveni glazbeni paviljon uz Strossmayerovo šetalište

pozicioniran na Južnoj padini prema Ilici.
Ideja reinterpretacija glazbenog paviljona sa

pozicioniranjem na istoj lokaciji na kojoj je i nekad stajao,
osim povijesnog ima i arhitektonsko i konzervatorsko

uporište.
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STUDIJA REINTERPRETACIJE GLAZBENOG PAVILJONA UZ STROSSMAYEROVO ŠETALIŠTE

Vizualizacija

Strossmayerovo šetalište sa
prikazom glazbenog paviljona.
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Arhivske fotografije glazbenog paviljona uz Strossmayerovo šetalište
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JUŽNE PADINE ISPOD STROSSMAYEROVOG ŠETALIŠTA
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OBUHVAT

Položaj u graduJUŽNE PADINE ISPOD STROSSMAYEROVOG ŠETALIŠTA

Status projekta:

Preliminarna arhitektonsko-urbanistička studija
Idejno rješenje 2012 (Varijante1 i 2)

Glavni i izvedbeni projekt 2012.
Idejno rješenje 2016.(Varijanta 3)

Glavni  projekt 2016.

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Napravljena je analiza i studija južnih padina

2012., koja je rezultirala varijantnim rješenjima i
razradom projekta prema tadašnjim uvjetima na
terenu, kada je na južnoj padini postojala gusta
šuma. 2016. godine napravljena je novo idejno
rješenje s razradom projekta u odnosu na novu
situaciju , gdje je gotovo cijela šuma posjećena

uslijed zaključka o bolestima stabala i
potencijalnom klizištu na terenu.

Datum:
2012.
2016.
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Situacija - Varijanta 1JUŽNE PADINE 244
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JUŽNE PADINE Tlocrt246



JUŽNE PADINE Tlocrt - teren247



JUŽNE PADINE Tlocrt - parter248



JUŽNE PADINE Tlocrt - hortikultura249



JUŽNE PADINE Tlocrt - urbana oprema250



JUŽNE PADINE Pogled251



JUŽNE PADINE Presjek A-A252



JUŽNE PADINE (2013) Postojeće stanje253



JUŽNE PADINE (2013) Situacija254



JUŽNE PADINE (2013) Tlocrt255



JUŽNE PADINE (2013) Tlocrt - urbana oprema256
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JUŽNE PADINE (2013) Pogled258



JUŽNE PADINE (2016) Postojeće stanje259



JUŽNE PADINE (2016) Plan rušenja260



JUŽNE PADINE (2016) Situacija261



JUŽNE PADINE (2016) Tlocrt262



JUŽNE PADINE (2016) Krajobrazno rješenje263



JUŽNE PADINE (2016) Presjek 1-1264



JUŽNE PADINE (2016) Presjek 2-2265



JUŽNE PADINE (2016) Presjek 3-3266



JUŽNE PADINE (2016) Presjek 4-4267



JUŽNE PADINE (2016) Presjek 5-5268



IDEJNO RJEŠENJE REKONSTRUKCIJE GALERIJE GRADEC (EMILIJEVE KUĆE)  U
VISITOR CENTAR
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OBUHVAT

Položaj u graduIDEJNO RJEŠENJE REKONSTRUKCIJE GALERIJE GRADEC (EMILIJEVE KUĆE)  U VISITOR CENTAR

Status projekta:

Idejno rješenje rekonstrukcije Galerije Gradec
(Emilijeve kuće) u Visitor centar.

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Napravljeno je idejno rješenje rekonstrukcije Galerije
Gradec u Visitor centar. Postojeća Emilijeva kuća na

Katarininom trgu objekt je javno-društveno-kulturne
namjene. Uslijed neprimjerene izvedbe , već dulji niz

godina građevina nije u uporabi i sustavno propada, te
na taj način uništava urbani sklop Gornjeg grada. U

skladu s programskim zadatkom investitora predviđena
je temeljita rekonstrukcija i novo korištenje prostora na

suvremeniji način prenamjenom u kulturno-turistički
koncept Visitor Centar Zagreb, koji postaje okosnica

programa razvoja „Cjelogodišnja kulturno-turistička
destinacija Gornji grad“, te uvodi novi koncept centra

koji objedinjuje galerijski prostor s turističim centrom za
posjetitelje, uz korištenje najnovije tehnologije i

inovativne sisteme interpretacije.
Ovaj projekt rekontrukcije želi dodatno valorizirati djelo

nastalo suradnjom arhitekta Igora Emilija i kipara Raula
Goldonija, koristeći napretke suvremene tehnologije i

novih materijala. Do pojavljivanja kompleksnoga i šireg
promišljanja Gradeca s naglaskom na logični završetak

u akcentu platoa, arhitektura galerije Gradec ni po
čemu nije sporna i ponajbolji je izbor za ovaj prostor u

sadašnjem trenutku, te njena rekonstrukcija predstavlja
racionalan potez .

Datum:
2018.
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PARK GRIČ
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OBUHVAT

Položaj u graduPARK GRIČ

Status projekta:

Preliminarna arhitektonsko-urbanistička i konzervatorska studija
Arheološka istraživanja

Idejno rješenje
Glavni i izvedbeni projekt

Građevinska dozvola
Izvedeno

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Arheološka istraživanja:
Muzej grada Zagreba

voditelji Boris Mašić, prof. i Buga Pantlik, prof.
Konzervatorski nadzor:

Gradski zavod za zaštitu spomenika kulture i prirode Zagreba
predstojnik Silvije Novak, prof.

Studija:

Oblikovanje se oslanja na povijesnu fizionomiju PARKA GRIČ. Sadrži
zelene otoke, platane i dječje igralište, pokraj kojega je 2015. postavljena

skulptura „Dječak“ (1971.), djelo kipara Tomislava Ostoje, prenesena iz
PARKA GRIČ.

U PARKU GRIČ pronađene su tokom arheoloških istraživanja (2003.-
2017.) arhitektonske strukture, izuzetno važne za razumijevanje geneze

Gradeca, što je bitno odredilo projekt arhitektonskog i krajobraznog
uređenja parka. Nalazi su prezentirani u arheološkom sloju, dok su
bedemi, jugozapadna i sjeverozapadna kula konzervirani i dijelom

rekonstruirani. U oblikovanju dijela parka gdje nema arheoloških nalaza
zadržana je povijesna konfiguracija, očuvane su stare platane i grupacije

stabala i grmlja, ali su u izboru bilja na otocima uvedene su znatne
inovacije. U sredini parka je kopija „Vodometa“ (1881.) Ivana Rendića,

koji je u parku bio od 1887. do 1949., a 1955. premješten je smješten u
atrij Muzeja za umjetnost i obrt. Na nekadašnji park podsjećaju kopije
plinskih kandelabara i klupa, te „Franceka“, željezne pumpe za vodu.

PARK GRIČ je osebujna kombinacija arheološkog i povijesnog parka,
kakav u Zagrebu ne postoji.

Južna fronta Gornjega grada konačno je 2017. definirana dvoma
novouređenim parkovima. PARK GRIČ nudi senzaciju otkrivenih,

konzerviranih ili rekonstruiranih, mahom fortifikacijskih struktura, a PARK
BELE IV. dječje igralište i diskretnu terasu restorana u Vranicanijevoj ulici.

Datum:
2012.-2018.
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TlocrtPARK GRIČ 273



PARK GRIČ Tlocrt-hortikulturno uređenje274



PARK GRIČ Tlocrt-hortikulturno uređenje275



PARK GRIČ Fotografije izvedenog stanja
Fotografije izvedenog stanja
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PARK GRIČ Fotografije izvedenog stanja
Fotografije izvedenog stanja
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PARK GRIČ Fotografije izvedenog stanja
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VIDIKOVAC PARKA GRIČ

Studija vidikovca parka Grič istražuje "rekonstrukciju" srednjovjekovne kule koja je postojala na jugozapadnom dijelu parka

Grič, u sklopu zapadnog bedema Gornjega grada. Razmatra se oblikovanje volumena originalnih dimenzija srednjovjekovne

kule, koji bi bio oblikovan kao transparentna forma kule koja lebdi nad prezentiranim arheološkim ziđem originalne kule.

Tlocrtna dimenzija kule je dimenzija cca 10x10 metara. Vidikovac koji je predmet ove studije se sastoji od 4 nadzemne etaže

povezane čeličnim stubištem i centralnim liftom koji vode do vidikovca na najvišoj etaži koji se nalazi ispod četverostrešnog

krova. Ostale etaže koriste se kao izložbeni prostor za prezentaciju teme "kapucini na Griču". Ulaz u kulu se odvija preko

šetnice donjeg dijela parka i lagano se penje prema ulazu kroz sjeverni dio ziđa originalne kule, od kuda se korisnici kreću

prema gornjim etažama s izložbenim prostorom i vidikovcem. Fasada i krov vidikovca su razmatrani u dvije varijante: kao

staklena opna sa bijelim čeličnim okvirima koja ostavlja dojam čeličnog kostura koji oblikuje konture originalne kule ili kao

horizontalne lamele iz cortena koje naznačuju porozni volumen kule, a istovremeno omogućavaju pogled iz kule prema van.

PARK GRIČ Aksonometrija
Južna kula - vidikovac na mjestu južne kule Park Grič
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PARK GRIČ Nacrti
Južna kula - vidikovac na mjestu južne kule Park Grič
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PARK GRIČ Prostorni prikaz - varijanta staklene fasade
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PARK GRIČ Prostorni prikaz - varijanta korten fasade
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PARK GRIČ Prostorni prikaz - varijanta korten fasade
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PARK GRIČ Tlocrt
Muzej arheologije ispod Parka Grič
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PARK GRIČ Presjeci
Muzej arheologije ispod Parka Grič
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PARK GRIČ Interijerski pogledi na zidove i ulazno pročelje
Muzej arheologije ispod Parka Grič
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PODLOGA ZA IZRADU ARHITEKTONSKO-KIPARSKOG NATJEČAJA ANDRIJI
MOHOROVIČIĆU NA PARKU GRIČ (DOKUMENTACIJA POSTAVE SKULPTURE U

PARK)
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OBUHVAT

Položaj u graduPODLOGA ZA IZRADU ARHITEKTONSKO-KIPARSKOG NATJEČAJA ANDRIJI MOHOROVIČIĆU U PARKU GRIČ

Status projekta:

Podloga za arhitektonsko-kiparski natječaj i
dokumentacija za postavu skulpture u park

Izvedeno

Izradio:
Arhitektonski atelier Hržić

Voditelj i autor projekta:
prof. dr. Marijan Hržić, dipl. ing. arh

Studija:
Analiza i priprema podloge za natječaj, za postavu

skulpture Andriji Mohorovičiću u Parku Grič.

Datum:
2018.-2020.

291



+1
56

,2
5

+1
55

,8
0

+1
56

,0
5

+1
55

,7
5

+1
55

,7
5

+1
55

,8
0

+1
55

,8
0

+1
55

,5
5

+1
55

,2
0

+1
54

,9
2

+1
53

,9
1

+1
54

,0
1

+1
53

,7
1

+1
54

.0
1

+1
53

,9
1

+1
55

,5
5

+1
55

,4
0+1
55

,4
0

+1
54

,6
2

+1
54

,9
2

+1
54

,8
2

+1
55

,3
0

+1
55

,7
5

+1
55

,5
5

1
1

česma

postojeći panj

fontana

plinska
rasvjeta

nisko raslinje -
Nepeta

visoko raslinje -
Verbena

postojeća info ploča

skulptura pozicionirana
unutar otoka u travnatoj

površini

travnata
površina

granitne kocke

BILJNE POVRŠINE

grmovi

VISOKO ZELENILO

postojeće stablo

PJEŠAČKE POVRŠINE

sipina

LEGENDA:

Verbena

Nepeta

travnjak

česma

klupa

koš za smeće

OPREMA

plinska rasvjeta

LINIJSKI ELEMENTI

rubnjak od granitnih kocki

TlocrtPOSTAVA SKULPTURE A. MOHOROVIČIĆU U PARKU GRIČ 292



Fotografije izvedenog stanjaPOSTAVA SKULPTURE A. MOHOROVIČIĆU U PARKU GRIČ 293



SNJEŠKA KNEŽEVIĆ: APORIJE OBNOVE GORNJEG
GRADA U ZAGREBU EPILOG SLUČAJA TZV.

VRANICANIJEVE POLJANE 1969.
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SNJEŠKA KNEŽEVIĆ: ŠTO ĆE BITI S JEDNOM OD
NAJLJEPŠIH GORNJOGRADSKIH PALAČA?

ZGRADA DHMZ-a PRIMJER PROMIŠLJANJA O
OBNOVI U GRADSKOJ POVIJESNOJ JEZGRI

Tekst prof. dr. Snješke Knežević analiza je prostora na
mjestu današnjeg Parka Bele IV. i palače Ludovika Jelačića
(zgrada DHMZ-a) sa grafičkim prikazima i prijedloga
uređenja
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